
 
 

Ata da octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dez (10) minutos, do dia cinco de setembro de dois mil e 

dezessete (05.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

octogésima primeira (81ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício Vereador 

JUAREZ LOPES para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1° Secretário em exercício, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em 

exercício. No Expediente fora lidos os seguintes ofícios: Ofício 066/17 do 

Tribunal de Justiça do Estado de Goiás, determinando o afastamento 

cautelar do denunciado Zander Fábio Alves da Costa do mandato parlamentar 

de Vereador, pelo prazo de 180(cento e oitenta) dias, salvo se antes for 

concluída a instrução processual, sem prejuízo da remuneração, conforme 

cópia da decisão anexa, nos autos da ação penal de protocolo nº 

201701260691, em que se apure a suposta prática de crimes de peculato e 

organização criminosa. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados a AGCM e SMT; 

ALYSSON LIMA, requerimento endereçado a SANEAGO; ANSELMO 

PEREIRA, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, COMURG, 

SMT e ao Presidente da Casa, solicitando a reserva do Auditório Jaime Câmara 

para realização de Sessão Especial em comemoração ao Dia do Fiscal; JAIR 

DIAMANTINO, requerimento endereçado a SMT; WELINGTON PEIXOTO, 

requerimentos endereçados a SMS, SMT e SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 

Projeto de Lei que altera dispositivo da Lei nº 9.843, de 09 de junho de 

2016(maus tratos a animais) e requerimentos endereçados a AMMA e SMS; 

ELIAS VAZ, requerimentos endereçados a CMTC(informações), 

SME(informações); LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SME, 

COMURG e ao Prefeito Iris Rezende; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que 

dispõe sobre autorização para uso de VANTs (Veículo Aéreos Não Tripulados) 

no controle e na segurança do trânsito urbano da cidade de Goiânia, pela SMT, 

CMTC e GCM e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

COMURG, SMT e SEINFRA; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados a 

SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SMT; TATIANA 

LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de taxa de religação de 

energia elétrica e de água, em caso de corte de fornecimento por falta de 



 
 

pagamento e requerimentos endereçados a SMT, AMMA e SEINFRA; DEL. 

EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que dispõe sobre a instituição da semana 

municipal de prevenção ao suicídio “Setembro Amarelo” e dá outras 

providências; CLÉCIO ALVES e outros,  requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa, solicitando a constituição de um CEI(Transporte Coletivo 

da Capital), a ser composta de sete membros e com prazo de atuação até dia 

31 de dezembro de 2020. Às 09:31 (nove horas e trinta e um minutos) o 

Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo 

Magalhães. Às 10:03 (dez horas e três minutos) foi feita a 1ª conferência de 

quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALYSSON 

LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 

CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON 

PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 

LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 

PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 

GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e 

WELINGTON PEIXOTO. Às 10:23 (dez horas e vinte e três minutos) o 

Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi aprovada a Inclusão e 

Inversão do Projeto de Lei 029/17 do Vereador ELIAS VAZ.  Projeto de Lei 

029/17 do Vereador ELIAS VAZ, modifica o parágrafo único do Art. 5º. da Lei 

9.704/2015 – “que aprova a Planta de Valores Imobiliários de Goiânia, para o 

exercício de 2016 e dá outras providências”. Relator Vereador Tiãozinho Porto 

com parecer pela aprovação – 2º. Votação, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Economia. Foi colocado em votação o Pedido de Vista ao Ver. Oséias Varão 

que teve seu resultado aprovado. O senhor Presidente solicitou nova 

votação no Painel Eletrônico e negado por maioria, com 14 votos SIM e 17 

votos NÃO. Em seguida o Projeto foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade com 31 votos SIM. Em seguida encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei 

103/2017 do Vereador Jair Diamantino, estabelece normas para atividade de 

armação e desmontagem de bancas em feiras especiais no Município de 

Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação – 1ª votação – 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Tatiana 

Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano. O Projeto de Lei 118/17 do Vereador Paulo Magalhães 

foi retirado de Pauta a pedido do autor. O Vereador Jorge Kajuru, solicitou 

registro em Ata de sua fala em plenário: “Obrigado Presidente. É apenas para 

registrar em Ata que, por fineza, não adianta enviar vídeo deste plenário 

envolvendo colegas, como a respeitosa Vereadora Sabrina Garcêz, que fez um 

cumprimento a uma palavra dita por mim quinta-feira passada, enviar um vídeo 



 
 

sobre uma posição dela e sobre uma posição minha ao Senador Ronaldo 

Caiado. Eu quero deixar bem claro, não confundam amizade com 

comprometimento. Eu não tenho nenhum comprometimento nem com Ronaldo 

Caiado e nem com ninguém, eu só tenho com Deus, até porque minha mãe 

está lá com ele.” Os Vereadores Drª Cristina solicitaram registro em Ata como 

visita honrosa o Senhor Gleison, Maria Eleusa, Janaina e Cleonice(Presidente 

do Conselho de Saúde do  CAIS do Jardim América). O Vereador Anderson 

Sales, justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 14.822 a 

15.263 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:00h (doze 

horas), o Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 

Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 

membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia seis de setembro de dois 

mil e dezessete (06.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a octogésima segunda (82ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador JUAREZ LOPES que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em exercício Vereadora LÉI 

KLÉBIA para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação foi declarado aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com 

o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: JUAREZ LOPES – Presidente, LÉIA KLÉBIA – 1ª 

Secretária em exercício, ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em exercício. No 

Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Mensagem nº 037/17 do 

Executivo Municipal, encaminha Veto Integral ao Autógrafo de Lei 063/17, que 

institui programa motorista premiado à educação no trânsito, no âmbito de 

Goiânia; Ofício G- 415/2017 – Gabinete do Prefeito – Restitui a esse Poder, 

para regular prosseguimento, o incluso Projeto de Lei nº 228/2016, Processo nº 

20161453, que “Revoga o § 6º do art. 17 da Lei Municipal nº 9.525, de 29 de 

dezembro de 2014, que dispõe sobre o Sistema de Registro de Preços.” Ofício 

G- 418/2017 – Gabinete do Prefeito – Restitui e  Encaminha nos termos do art. 

115, inciso III da Lei Orgânica do Município,  Substitutivo ao Projeto de Lei nº 

002/2014 – Processo nº 20140170 , que Revoga a Lei 8.785, de 14 de abril de 

2009, que Concede Pensão Especial ao Senhor José Hidasi. Ofício G- 

419/2017 – Gabinete do Prefeito – Restitui a esse Poder para regular 

prosseguimento, o incluso Projeto de Lei Complementar nº 028/2016 – 

Processo nº 20161307, que acrescenta o inciso III ao art. 151, da Lei nº 5.040, e 

20 de novembro de 1975. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 

GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado a SEINFRA; ALYSSON 

LIMA, Projeto de Resolução, acrescenta o § 6° ao artigo 56 da Resolução 

n°026, de 19 de dezembro de 1991, Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Goiânia, requerimento endereçado a CMTC; CABO SENNA, requerimento 

endereçado a SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 

Comando Geral da PM-Go, Comando do Policiamento Geral da Capital, 

SEINFRA e ao Prefeito Iris Rezende; TATIANA LEMOS, requerimentos 

endereçados ao Prefeito Iris Rezende, SME, SMT, SEINFRA e COMURG; DRª 

CRISTINA LOPES, Projeto de Lei que Cria a bilheteria Transparente no 



 
 

Município de Goiânia e dá outras providências e requerimentos endereçados a 

SEINFRA, SMS, ao Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás – 

Deputado Estadual José Vitti e ao Prefeito de Belo Horizonte – Senhor 

Alexandre Kalil; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir a 

escassez de água no Município de Goiânia; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 

endereçados a SME, SEINFRA, SMS e COMURG; JORGE KAJURU, Projeto 

de Lei que veda a cobrança, em academias de ginástica e estabelecimento 

similares, de valores adicionais de alunos ou professores particulares de 

educação física (personal trainers) nas situações que especifica; PAULO 

MAGALHÃES, requerimento endereçado a AMMA. Às 09:46 (nove horas e 

quarenta e seis minutos) o Senhor Presidente  JUAREZ LOPES, passou 

para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru. Às 

10:10 (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº 

PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO 

ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, 

MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 

TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TATIANA LEMOS e TIÃOZINHO PORTO. Às 10:11 (dez horas e onze 

minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.  Veto 033/17 

do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 047/17 – Dispõe 

sobre o certificado de qualificação técnica de funcionamento dos veículos de 

divulgação no Município de Goiânia, com parecer pela manutenção do Veto, 

Relator Vereador Welington Peixoto - Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, votação única, foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei 095/17 

do Vereador Jorge Kajuru, Institui o Programa de incentivo à cidadania 

ambiental, com a criação do Banco do Lixo, e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação – 2ª votação – Comissão do Meio Ambiente, Relator 

Vereador Izídio Alves, foi colocado em votação e não tendo quorum regimental 

entrará na Pautada Ordem do Dia da próxima Sessão. Às 11:34 (onze horas e 

trinta e quatro minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 

com 12 (doze) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANSELMO PEREIRA, 

CABO SENNA, DEL. EDUARDO PRADO, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 

GCM ROMÁRIO POLICARPO, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, 

PAULO MAGALHÃES e TATIANA LEMOS. O Vereador Welington Peixoto, 

justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 15.264 a 15.306 

foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:35h (onze 

horas e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente Vereador JUAREZ 



 
 

LOPES, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça-

feira dia 12 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 

conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

 
 
Ata da octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia doze de setembro de dois 

mil e dezessete (12.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a octogésima terceira (83ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ 

LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em exercício. O 

Vereador Jorge Kajuru, no uso da Tribuna, ressaltou que apresentará o 

relatório da Comissão Especial de Inquérito que investiga as contas da 

Administração nos anos de 2008 a 2016 nesta sexta-feira, dia 15/09/2017. O 

referido Vereador agradeceu a intervenção do Presidente da Casa junto ao 

TCM e destacou que os membros da Comissão estarão analisando as contas e 

relatórios enviados por este órgão auxiliar do Poder Legislativo. No Expediente 

foram lidos os seguintes ofícios: Memorando 230/2017 – Procuradoria 

Jurídica da Casa informando sobre Acórdão da Corte Especial do TJ-Go 

que declarou a inconstitucionalidade de leis do Município de Goiânia em 

controle concentrado de constitucionalidade; Comunicado do Ministério 

da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação de 

numeração CM12446 a 27819/2017. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, 



 
 

SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à 

COMURG, LUCAS KITÃO, requerimentos apresentados à SEINFRA e à 

COMURG, DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SEINFRA e à 

COMURG e Projeto de Lei que altera a Lei nº. 9.632, de 30/07/2015 e dá 

outras providências, PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao 

Prefeito de Goiânia, Íris Rezende e à COMURG, ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados à SMT, SME, PMGO, COMURG, SEINFRA, 

SEPLANH, VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçado à SEINFRA, 

KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, COMURG, 

ROGÉRIO CRUZ, requerimentos endereçados à GUARDA CIVIL 

METROPOLITANA DE GOIÂNIA, à SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA 

e ADMINISTRAÇÃO PENITENCIÁRIA DE GOIÁ e à COMURG, SABRINA 

GARCEZ, requerimento endereçado ao Presidente da Câmara Municipal de 

Goiânia, Ver. ANDREY AZEREDO, para o uso da Tribuna Livre aos Senhores 

Antônio Gonçalves, Márcia de Andrade e Ione (representantes da Educação), 

no dia 14 de setembro, GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado à 

SEINFRA, SME, SMT, ao PREFEITO IRIS REZENDE, COMURG, JAIR 

DIAMANTINO, requerimento endereçado à COMURG, WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados à SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS, PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA e 

COMURG, SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados à SMT, 

COMURG e SEINFRA, TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SMT, 

COMURG, SEINFRA, LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados ao 

PREFEITO IRIS REZENDE e à SEINFRA, ANDREY AZEREDO, 

requerimentos endereçados ao Presidente da CMTC, COMURG, SMS E 

SEINFRA, JORGE KAJURU, requerimentos endereçados ao Presidente da 

Câmara Municipal de Goiânia, ANDREY AZEREDO. Às 09:46 (nove horas e 

quarenta e seis minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge 

Kajuru, Paulo Magalhães, Anselmo Pereira e Clécio Alves. Às 10:19 (dez 

horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 30 (trinta) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 

IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, 

KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 

PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS e 

VINICIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:40 (dez horas e 

quarenta minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº. 225/2016 de autoria do Vereador Zander Fábio, que 



 
 

Institui, no âmbito do Município de Goiânia, a frota de ônibus reservado para 

passageiras do gênero feminino, identificada com o “ônibus rosa” e dá outras 

providências, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano pela aprovação (Relatora Tatiana Lemos). Foi concedido 

vistas ao Vereador Sargento Novandir. Projeto de Lei 095/17 do Vereador 

Jorge Kajuru, Institui o Programa de incentivo à cidadania ambiental, com a 

criação do Banco do Lixo, e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação – 2ª votação – Comissão do Meio Ambiente, Relator Vereador Izídio 

Alves, foi colocado em votação e o referido projeto fora aprovado por 

unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto 

de Lei 120/2017 da Vereadora Sabrina Garcêz, que Cria o programa 

“pedalando e gerando energia limpa”, que tem por objetivo a instalação de 

bicicletas ergométricas de energia em praças do município de Goiânia, com 

parecer pela aprovação – 2ª votação – Comissão do Meio Ambiente, Relator 

Vereador Welington Peixoto, foi colocado em votação e o referido projeto fora 

aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle . Projeto de Lei 145/2017 que Institui o da Municipal do pedreiro no 

calendário oficial de eventos do município e Goiânia, a ser comemorado 

anualmente no dia 13 de dezembro, com parecer da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação (Relator Sargento Novandir). O 

aludido projeto foi aprovado por unanimidade, sendo que houve voto contrário 

ao relatório dos Vereadores Jorge Kajuru, Milton Mircêz e Paulo Magalhães. 

Projeto de Lei 168/2017, de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz, que Inclui 

no calendário oficial de eventos do município de Goiânia a festa junina arraiá 

de Goiânia, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia pela aprovação (Relator Sargento Novandir) foi aprovado por 

unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto 

de Lei 169/2017, de autoria do Ver. Eduardo Prado, que Institui o dia municipal 

dos conselhos comunitários de segurança, com parecer da Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação (Relator Anselmo 

Pereira), foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle. Projeto de Lei 176/207, de autoria da Vereadora 

Tatiana Lemos, que Concede anistia aos servidores e empregados públicos 

municipais punidos administrativamente por participarem de movimentos 

grevistas e/ou paralisações e dá outras providências, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação (relator Jorge 

Kajuru) foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores 

Públicos. Projeto de Resolução 012/2017, de autoria do Vereador Eduardo 

Prado, que Institui o Prêmio Líder Comunitário que dar-se-á, anualmente, na 

primeira semana do mês de maio, foi aprovada a sua retirada de pauta a 

pedido do autor. Projeto de Decreto Legislativo 025/2017, de autoria do 

Vereador Rogério Cruz, que Concede Título Honorífico de Cidadania 



 
 

Goianiense ao Sr. Luiz Cláudio Costa, foi aprovado por unanimidade e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle.  Após isso, passou-se 

a apreciação do Balanço Geral do Exercício de 2012, com parecer pela 

aprovação – Votação Única, Comissão e Finanças, Orçamento e Economia, 

Relator Vereador Anselmo Pereira, foi aprovado com abstenções dos 

Vereadores Cabo Sena e Priscilla Tejota e encaminhado à Diretoria Legislativa. 

Foram aprovados os requerimentos: 14101/2017 e 14102/2017, ambos do 

Vereador Eduardo Prado, 14219/2017, de autoria do Vereador  Carlin Café, 

14220/2017 do Vereador Gustavo Cruvinel, 14635/2017 do Vereador Elias Vaz,  

14749/2017, do Vereador Eduardo Prado, 14750/2017, do Vereador Carlin 

Café, 14751/2017, da Vereadora Priscilla Tejota, 14752/2017, do Vereador 

Sargento Novandir, 15261/2017 e 15262/2017, do Vereador Elias Vaz, 

15263/2017, do Vereador Clécio Alves. Os requerimentos 15311 a 

15823/2017 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com 

o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno . Às 11:48h 

(onze horas e quarenta e oito minutos), o Senhor Presidente Vereador 

ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a 

quarta dia 13/09 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

 

Presidente:                            

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

 
 

Ata da octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia treze de setembro de dois mil e 

dezessete (13.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

octogésima quarta (84ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima 

oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 

declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 

Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 



 
 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário, ROGÉRIO CRUZ – 2º Secretário em exercício. Às 

09:46 (nove horas e quarenta e seis minutos) o Senhor Presidente  

ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 

os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães, Anselmo Pereira e Clécio 

Alves. Não havendo expedientes a serem  lidos, às 09:40hs (nove horas e 

quarenta minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para 

o Pequeno Expediente. O Vereador Oséias Varão justificou sua ausência, 

através de Ofício ao Presidente da Casa, por motivo de viagem à Brasília. 

Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães, Priscilla 

Tejota, Milton Mercêz, Elias Vaz e Sabrina Garcêz. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao 

SANEAGO e à COMURG, WELINGTON PEIXOTO, requerimento endereçado 

à SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, LUCAS KITÃO, requerimentos 

apresentados à SEINFRA e à COMURG e Projeto de Lei que dispõe sobre a 

criação de ônibus adaptados para uso prioritário de ciclistas, GUSTAVO 

CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e Projeto de Lei que 

dispõe sobre o Projeto Papa-Pilhas, TATIANA LEMOS apresentou o Projeto de 

Lei que estabelece normas para o Atendimento Emergencial pelas Equipes do 

Serviço de Atendimento Médico de Urgência – SAMU quanto à Remoção dos 

Pacientes para os Hospitais Privados, CLÉCIO ALVES, requerimento 

endereçado ao Presidente da Câmara Municipal de Goiânia para instalação da 

CEI para apurar atos e ações irregulares praticadas no âmbito da Secretaria 

Municipal de Saúde. ALYSSON LIMA apresentou Projeto de Resolução para 

acrescentar o artigo 40-A ao Capítulo II, Seção VIII – das Comissões 

Temporárias – da Resolução n°. 026, de 19/12/91, Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Goiânia., CARLIN CAFÉ apresentou Projeto de Lei que 

Altera o inciso II do artigo 2° da Lei 8.645 de 23/07/200 e Projeto de Lei 

Complementar  que Altera o caput do artigo 94 da Lei Complementar n°. 171, 

de 29/05/2007., CABO SENA apresentou requerimento destinado ao 

Presidente da Câmara Municipal de Goiânia solicitando a instauração de CEI 

para investigar a origem do mau cheiro no Setor Goiânia 2 e em bairros 

adjacentes da região norte de Goiânia., PRISCILLA TEJOTA apresentou 

requerimento ao Presidente da Câmara Municipal de Goiânia solicitando a 

anulação da votação da matéria “Balanço geral  - exercício de 2012”., 

ANDERSON SALES apresentou requerimentos à COMURG e 

SEINFRA,SARGENTO NOVANDIR apresentou requerimentos à SEINFRA, 

TIÃOZINHO PORTO apresentou requerimentos à SEINFRA, COMURG e SMT, 

JAIR DIAMANTINO apresentou requerimentos à SEINFRA, SME, COMURG e 

ao Presidente da Câmara Municipal de Goiânia., VINÍCIUS CIRQUEIRA 

apresentou requerimento à CMTC. Às 10:18 (dez horas e dezoito minutos) 



 
 

foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 

ALVES, DELEGADO EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 

ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE 

MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e VINICIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:37 (dez horas e trinta e sete 

minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.  O Vereador 

Anselmo Pereira solicitou que se constasse em Ata a presença honrosa dos 

ex-Vereadores Marcelo Augusto, Mauro Borges e Djalma Araújo. VETO 

030/2017 que veta parcialmente o autógrafo de Lei 60/17 (PL 56/17 do 

Executivo), que concede anistia de mora e remissão de juros de IPTU, ITU e 

ISSQN e dá outras providências, com relatório da CCJ (Relatora Tatiana 

Lemos) pela manutenção de veto parcial. Foi mantido o veto por unanimidade, 

sendo que fora mantido o veto ao destaque realizado pelo Vereador Elias Vaz 

quanto ao parágrafo 5º do artigo 1º votado em separado (14 sim, 12 não e 2 

abstenções). PROJETO DE LEI 85/2017, de autoria da Vereadora Sabrina 

Garcêz, com parecer da Comissão de Meio Ambiente (Relator Paulo 

Magalhães) pela aprovação, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle. PROJETO DE LEI 179/2017, de autoria 

do Vereador Lucas Kitão, que institui o Projeto Inscrição Solidária para corridas 

e ciclismo de rua de Goiânia e dá outras providências, com voto em separado 

pela aprovação na CCJ, foi aprovado por unanimidade e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle. PROJETO DE LEI 208/2017, de autoria 

da Vereadora Priscilla Tejota, que institui o programa Dinheiro Direto na Escola 

Pró-Merenda, por meio da descentralização dos recursos financeiros para a 

merenda nas escolas e creches e outros, no Município de Goiânia, com 

parecer da CCJ pela aprovação (Relator Tiãozinho Porto. Como a autora não 

estava em plenário no momento da votação, foi procedida à conferência de 

quórum, nos quais estavam presentes 18 (dezoito) Vereadores: ALYSSON 

LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 

CAFÉ, DELEGADO EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, FELIZBERTO 

TAVARES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LÉIA 

KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR e TATIANA 

LEMOS. Os requerimentos 15824 a 15883/17 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno . Às 11:40h (onze horas e quarenta e oito minutos), o 

Senhor Presidente Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão 



 
 

e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 

esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Presidente:                            

 

1º Secretário: 

 

2º Secretário: 

  



 
 

 
 
Ata da octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia quatorze de setembro de 

dois mil e dezessete (14.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 

teve início a octogésima quinta (85ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação ou 

impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário em secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em 

exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Solicitação do CMAP, 

pedindo o encaminhamento de cópias do Projeto de Lei n°. 2017/000214 (que 

dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 

Municipais de Goiânia) e do Projeto de Lei n°. 2017/000312 (que vincula à 

aprovação da Câmara Municipal de Goiânia a aplicação financeira de qualquer 

recurso do Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Goiânia – 

IPSM, além de dar outras providências). Às 09:32 (nove horas e trinta e dois 

minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo 

Magalhães e Vinícius Cirqueira. No momento de sua exposição, servidores 

municipais da educação adentraram ao Plenário e, devido ao barulho da 

manifestação, o Presidente da Casa, Andrey Azeredo suspendeu a sessão por 

5 (cinco) minutos. Foi realizada homenagem ao Mestre César Galvão, 

Professor de Taekwondo, através de entrega de medalha. Apresentaram 

matéria os seguintes Vereadores: ELIAS VAZ, requerimentos endereçados 

ao Prefeito Iris Rezende e ao Controlador Geral do Município, Dr. Juliano 

Bezerra, à SMS (solicitando cópia integral do Processo de contratação da 

empresa Vivver Sistema Ltda.), JAIR DIAMANTINO requerimentos 

endereçados à COMURG, DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à 

SEINFRA e SMT e Projeto de Lei que dispõe sobre a concessão de isenção de 

PTU incidente sobre imóveis que sejam declarados de utilidade pública no 

Município, e dá outras providências, ALYSSON LIMA, requerimentos 

endereçados à SEINFRA, VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Decreto 

Legislativo que Concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a José 



 
 

Celestino de Oliveira Sobrinho, Grão Mestre Sobrinho, TATIANA LEMOS, 

requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, SMS, SEINFRA, 

COMURG e SMT, ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que denomina Praça 

Pública que especifica, apresentou também requerimento à CELG, SANEAGO, 

COMURG e SEINFRA, JORGE KAJURU, requerimentos endereçados ao 

Prefeito Iris Rezende solicitando junto ao projeto data-base para a revisão geral 

anual da remuneração dos servidores públicos da educação do município de 

Goiânia, solicitando esclarecimentos a este Plenário sobre as declarações do 

Jornal Diário da Manhã de que o “Prefeito de Goiânia evita clientelismo na 

relação com vereadores e não cede pedidos para contratações em cargos 

comissionados no Paço Municipal” para que informe quais os vereadores que 

tem feito esses pedidos de cargos e Projeto de Lei  que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do ensino de noções básicas de educação urbana nas escolas 

municipais dos Município de Goiânia e dá outras providências, WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e Secretaria Municipal de 

Obras.  Às 10:00 (dez horas) o Senhor Presidente passou para a Ordem do 

Dia. Projeto de Lei 208/17 da Vereadora Priscilla Tejota, que institui o 

programa Dinheiro Direto na Escola Pró-Merenda, por meio da 

descentralização dos recursos financeiros para a merenda nas escolas e 

creches e outros, no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Vereador Tiãozinho 

Porto, foi aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Economia. Às 10h28min (dez horas e vinte e oito minutos), foi 

suspensa a Sessão por 10(dez) minutos, a pedido da Vereadora Dra. 

Cristina, para que os representantes do Núcleo de Proteção aos Queimados: 

Senhora Rosa Irlene Maria Serafim, Sabrina Sousa e Orlania Araújo César. A 

pedido da Vereadora Priscilla Tejota, a Presidente da Associação dos Lojistas 

da 44, a Senhora Priscilla Gonçalves. A pedido do Vereador Paulo Magalhães, 

a Coordenadora do Educandário Afrânio de Azevedo, Senhora Elbia Morais. A 

pedido da Vereadora Tatiana Lemos, os representantes do administrativo da 

educação em Goiânia, Senhor Vinícius Pergidão, Senhor Antônio Gonçalves e 

Senhora Márcia de Andrade. A pedido do Veredor Elias Vaz, as Senhoras 

Elenice Pereira e Márcia Verônica Araújo que usaram a Tribuna Livre. Às 

10:00 (dez horas) o Senhor Presidente  passou para a Ordem do Dia: Foi 

aprovada a inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei 

nº 139/17, do Vereador Welington Peixoto, que institui o arranjo produtivo 

local moda goiana (APL Moda Goiana), com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª Votação - Relator Vereador 

Del. Eduardo Prado, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Paulo 

Magalhães. Projeto de Lei nº 209/17, do Vereador Felizberto Tavares, que 

Obriga os estabelecimentos comerciais a comercializarem celulares, tablets e 

similares e disponibilizar o n°. de IMEI às autoridades policiais, agentes da 



 
 

guarda civil metropolitana e à autoridade competente do Procon no Município 

de Goiânia, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, 1ª votação - Relator Jorge Kajuru, foi aprovado por maioria, com voto 

contrário do Vereador Milton Mercêz e encaminhado à Comissão de Trabalho e 

Servidores Públicos. Projeto de Lei nº 221/17, do Vereador Del. Eduardo 

Prado, que dispõe sobre a isenção de multas aos condutores de veículos 

oficiais nas funções que especifica e dá outras providências, com parecer pela 

aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 1ª votação - Relator 

Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado à Comissão de Segurança 

Pública e Patrimonial. Foi justificada a ausência da Vereadora Dra. Cristina 

por motivo de viagem à Brasília para realização de reunião partidária. Às 11:18 

(onze horas e dezoito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 

SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DELEGADO EDUARDO PRADO, 

DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 

ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE 

MORAIS, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 11:20 (onze horas e vinte minutos) foi feita a 2ª conferência 

de quórum do Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes: ALYSSON 

LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN 

CAFÉ, DELEGADO EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, 

EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 

JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, PAULO 

MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINICIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Os requerimentos 15885 a 15916 

foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:27 (doze 

horas e vinte e sete minutos) o Senhor Presidente Vereador ANDREY 

AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima 

terça-feira dia 19 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 
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2º Secretário: 

 
 
  



 
 

 
 
Ata da octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezenove de setembro de 

dois mil e dezessete (19.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 

teve início a octogésima sexta (86ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou a Vereadora  PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 

JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o   que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 

Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, 

JUAREZ LOPES – 1º Secretário em secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º 

Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 

Oficio nº 835 /2017, que envia cópia da lei nº 10.064 de 07 de agosto de 2017, 

de autoria do ex-Vereador Paulo da Farmácia, a qual Cria o selo empresa Amia 

do trabalhador com deficiência; Oficio G- 040/2017 – Secretaria Municipal de 

Administração – informa desconto dos contribuintes do Pecúlio em setembro 

/2017; Processo nº 1.781/17 - Comunicado do Ministério da Educação – 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação de numeração CM169218 e 

171521/2017; Resposta ao Requerimento nº 13649/17 – Jorge Kajuru - que 

seja convidado o Sr. Sebastião Peixoto, para esclarecimentos sobre contratos 

irregulares. Às 09:46 (nove horas e quarenta e seis minutos) o Senhor 

Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 

Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: DR. PAULO DAHER, 

Projeto de Lei que altera a Lei 9.814, de 03 de maio de 2016 e dá outras 

providências, Projeto de Lei que altera a Lei 8.372, de 22 de dezembro de 2005 

e dá outras providências; Projeto de Lei que dispõe sobre a criação da Frente 

Parlamentar em defesa dos direitos das mulheres e dá outras providências, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de consumo de cigarros e 

semelhantes no interior de veículos que estejam transportando crianças e dá 

outras providências, Projeto de Lei que dispões sobre a criação da “Semana da 

Internet Segura” nas Escolas Municipais e dá outras providências, Projeto de 

Lei que dispõe sobre a notificação compulsória de casos de violência contra a 

pessoa idosa e dá outras providências; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de 

Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das agências bancárias e instituições 



 
 

financeiras públicas e privadas, instalarem cabines individuais nos caixas de 

auto-atendimento e dá outras providências e requerimentos endereçados à 

SEINFRA e SMT; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à SEINFRA e 

COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à Secretaria Municipal 

de Administração e à Superintende de Licitações e Suprimentos (solicitando 

documentação); IZÍDIO ALVES¸ requerimento endereçado à SEINFRA e SMT; 

ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 

solicitando autorização para a realização de Sessão especial em homenagem 

ao Dia do Contador; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei Complementar que 

altera o caput do artigo 158, acrescenta os incisos I, II, alíneas “a”, “b” e “c”, 

inciso III, renumera o Parágrafo Único e acrescenta o artigo 158 da LC 014 de 

29 de dezembro de 1992 (que institui o Código de Posturas do Município de 

Goiânia e dá outras providências), Projeto de Lei que dispõe sobre a 

transmissão ao vivo, pela internet e da gravação em áudio e vídeo dos 

processos licitatórios e sua disponibilização através do portal da transparência 

da Prefeitura de Goiânia. Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

disponibilização e uso de equipamento trava-quedas acoplado à trava de 

segurança nos brinquedos instalados em parques de diversões e eventos de 

entretenimento no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; 

CABO SENNA, requerimentos endereçados à SANEAGO e SEINFRA; 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA, SME, AMMA, 

COMURG, SMT, CELG/D, Comando Geral da PM-Go, Comando da Guarda 

Civil Metropolitana de Goiânia e ao Prefeito Iris Rezende; ELIAS VAZ, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa comunicando sua 

indicação para integrar a CEI que investigará as irregularidades na Secretaria 

Municipal de Saúde e à SME (informações); LUCAS KITÃO, requerimentos 

endereçados ao Prefeito e SEINFRA; LÉIA KLÉBIA, requerimentos 

endereçados à SMT e COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos 

endereçados à SMT e SMC; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à 

SMT, SEINFRA E ao Prefeito Iris Rezende; JORGE KAJURU, requerimento 

endereçado ao Presidente da Casa solicitando instalação de CEI para apurar 

as irregularidades na gestão da COMURG, no período de 2010 até a instalação 

da referida CEI. Às 10:05 (dez horas e cinco minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia: VETO 031/17 do Executivo Municipal, Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº. 043/2017 oriundo do PL nº. 026/2017 – autor: 

Ver. Cabo Senna – dispõe sobre isenção de multas aos condutores de 

veículos, nas funções que especifica (Polícia Militar e outros), com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição (Relator Del. 

Eduardo Prado). O referido veto foi derrubado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovada a 

inclusão e inversão de Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei 

Complementar nº. 020/2017 do Vereador Vinícius Cirqueira, que altera a 



 
 

redação do art. 9º e 13 da lei complementar nº 236, de 28/12/12, que criou os 

cargos de agente comunitário de saúde e de agente de combate às endemias e 

dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relatora Priscilla Tejota) pela aprovação, foi aprovado em 1ª 

Votação e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Públicos. Foi 

aprovada a inclusão e inversão de Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei 

Complementar 021/17 do Vereador Welington Peixoto, que altera o inciso VI 

do art. 1º, da lei complementar nº 078, de 08 de junho de 1999 (estabelece 

normas para o uso e alienação de bens municipais e dá outras providências.), 

com parecer pela aprovação da Comissão de Habitação, Urbanismo e 

Ordenamento Urbano (Relatora Tatiana Lemos). O referido projeto foi aprovado 

em 2ª votação. Foi aprovada a Inversão de Pauta do Projeto De Decreto 

Legislativo 020/2017 do Vereador Felizberto Tavares, que concede título 

honorífico de cidadania goianiense ao senhor Hugo Fernando Bonfim Queiroz, 

com parecer da CCJ pela aprovação (Relatoria Tatiana Lemos). O referido 

projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para Extração do Decreto. Projeto de Lei 048/2017 do Vereador Zander 

Fábio, que dispõe sobre a instituição e funcionamento da unidade ambiental de 

saúde e bem-estar animal, no Município de Goiânia e dá outras providências, 

com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social (Relator Jair 

Diamantino) pela aprovação. Foi concedido vistas ao Vereador Juarez Lopes. 

Projeto de Lei 092/2017, do Vereador Lucas Kitão, que dispõe sobre 

sistemas, mecanismos e incentivos à atividade de pesquisa tecnológica e de 

inovação, visando o desenvolvimento sustentável do Município de Goiânia, 

com parecer da Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social (Relator 

Cabo Senna), foi retirado de pauta por problemas técnicos. Projeto de Lei 

186/2017 da Vereadora Tatiana Lemos, que prevê defesa através da internet 

contra autuação municipal por infração de trânsito, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator Jorge Kajuru) pela aprovação, foi 

aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Projeto de Lei 187/17 do Vereador Cabo Senna, que institui no 

calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, data consagrada a 

homenagear os policiais militares, bombeiros militares, policiais civis e guardas 

civis metropolitanos de Goiânia, mortos em serviço em decorrência do cargo, 

foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 13.652/17 do 

Vereador Romário Policarpo; 15.265/17 do Vereador Felizberto Tavares; 

15.307, 15.308 do Veredor Paulinho Graus, 15.309, 15.310, 15.900 e 

15.901/17 do Vereador Jorge Kajuru,  15.884/17 do Vereador Elias Vaz e 

15.833/17  da Vereadora Sabrina Garcêz. Às 10:09hs (dez horas e nove 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e 

oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 



 
 

AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 

DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 

ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 

DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS 

KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) foi feita a 2ª 

conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 

presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, 

CARLIN CAFÉ, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GCM ROMÁRIO 

POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 

VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 

SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Os requerimentos 15917 a 16121 

foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 

determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:01hs (onze 

horas e um minuto) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 

24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 

SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 

DR. PAULO DAHER, ELIAS VAZ, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 

CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LÉIA 

KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e VINICIUS CIRQUEIRA Às 11:45hs (onze 

horas e quarenta e cinco minutos) o Senhor Presidente Vereador ANDREY 

AZEREDO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte 

no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 

será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 
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Ata da octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia vinte de setembro de dois 

mil e dezessete (20.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a octogésima sétima (87ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 

convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e em seguida, 

o Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em exercício, Vereadora LÉIA 

KLÉBIA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, LÉIA KLÉBIA – 

1º Secretária em exercício, Jair Diamantino – 2º Secretário em exercício. Não 

teve Expediente a ser lido. Às 09:39 (nove horas e trinta e nove minutos) o 

Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo 

M a g a l h ã e s . 

Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ELIAS VAZ, requerimento 

endereçado à SEINFRA (informações); PAULO DAHER, requerimento 

endereçado à SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados 

ao Prefeito Iris Rezende, COMURG e CMTC; ANDERSON SALES, Projeto de 

Resolução que acrescenta artigos e parágrafos do regimento Interno da 

Câmara Municipal de Goiânia prevendo a escolha de suplentes para as 

Comissões Permanentes, requerimentos endereçados à COMURG e 

SEINFRA, AMMA; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados à SEINFRA e 

COMURG; TATIANA LEMOS,  requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; 

CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; 

FELIZBERTO TAVARES¸ requerimento endereçado à COMUG, SMT e 

SEINFRA, WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG, 

ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, 

COMURG e ao Presidente da Casa solicitando o uso da Tribuna Livre no dia 

21/09/2017 para o coordenador da embaixada dos ativistas pela paz – Sr. Jair, 

DRA. CRISTINA, requerimento endereçado à COMURG. Às 10:13 (dez horas 

e treze minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto 

028/17 do Executivo Municipal, que veta integralmente o Autógrafo de Lei n. 

033, de 07/06/2017 – oriundo do PL 033/2017, Autor Ver. Dr. Paulo Daher que 

dispõe sobre a prática de equoterapia e dá outras providências, com parecer 



 
 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela derrubada do Veto 

(Relator Del. Eduardo Prado). O referido Veto foi derrubado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:27 

(dez horas e vinte e sete minutos) foi suspensa a sessão plenária por 10 

(dez) minutos. Reaberta a sessão às 10:48hs (dez horas e quarenta e oito 

minutos). O Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Lei 031/15 do 

Vereador Elias Vaz, que Repristina o art. 17, da lei 5.040/1975 - código 

tributário do município de Goiânia -, revogando-se as disposições em contrário, 

com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

– 1ª votação, (Relatora Vereadora Dra. Cristina), foi aprovado e encaminhado à 

Comissão. Foi colocado em votação o Requerimento de autoria do Vereador 

Andrey Azeredo solicitando diligência para a Secretária Municipal de 

Finanças para colher informações técnicas sobre o objetivo do Projeto. Projeto 

de Lei 459/17 do Vereador Milton Mercêz, que dispõe sobre a obrigação do 

uso de capacete para o ciclista em ciclovias e ciclo faixas no Município de 

Goiânia, com parecer pela aprovação da Comissão de Segurança Pública e 

patrimonial (Relator ex-vereador Bernardo do Cais) – 2ª votação, foi aprovado 

e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 

Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 109/17 do Vereador Carlin Café, que altera e 

acrescenta dispositivo à Lei 8.822, de 23 de junho de 2009, que dispõe sobre a 

instalação de câmeras de vídeo no entorno das agências bancárias e 

instituições financeiras e dá outras providências, com parecer pela aprovação 

da Comissão de Segurança Pública e Patrimonial (Relator GMC Romário 

Policarpo) - 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei 

137/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que torna obrigatória a instalação de 

internet móvel wi-fi dentro do transporte coletivo, onde será liberada após veto 

educativo de 15 segundos, sobre combate a pedofilia, com parecer pela 

aprovação da Comissão de Direitos da Criança e do Adolescente (Relator 

Juarez Lopes) - 2ª votação,foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para extração do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei 

202/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, que dispõe sobre a distribuição gratuita 

de exemplares do Estatuto da Criança e do Adolescente nos cartórios de 

registro de nascimentos do município de Goiânia, com parecer pela aprovação 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator. Del. Eduardo Prado) 

– 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Direitos Humanos. 

Projeto de Lei 225/17 do Vereador Jorge Kajuru, que institui a Jornada de 

visitação do Patrimônio histórico e cultural do Município de Goiânia e dá outras 

providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

pela aprovação (Relator Del. Eduardo Prado). Foi aprovado e encaminhado à 

Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  Projeto de Lei 232/17 

da Vereadora Sabrina Garcêz, que acrescenta dispositivos à Lei n. 8.644 de 



 
 

23/07/2008, que institui o estatuto do pedestre, a fim assegurar a acessibilidade 

e mobilidade dos pedestres idosos e pedestres com deficiência, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação (Relator 

Jorge Kajuru). Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, 

Urbanismo e Ordenamento Urbano. Foram aprovados os requerimentos 

15.917/17 do Vereador Carlin Café; 15.919/17 do Vereador Elias Vaz e 

15.920/17 do Vereador Andrey Azeredo. Às 10:12hs (dez horas e doze 

minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) 

Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 

AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DRº PAULO 

DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 

TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 

ALVES, JORGE KAJURU, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 

OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 

VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. O Vereador Tiãozinho 

Porto solicitou que constasse em Ata que o Prefeito autorizou a realização do 

Mutirão na Região Leste com 10 (dez) Vereadores presentes. O Vereador 

Paulo Magalhães solicitou que constasse em Ata. Bom dia, Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores e população de Goiânia. Cada dia que passa 

eu me sinto envergonhado de está na vida pública, comportamento é uma 

coisa que faz parte da educação, de berço. A pessoa tem que ter berço. Pode 

ser pobrezinho, mas tem que ter educação, respeito às pessoas. Quero 

também desejar um dia à imprensa escrita, falada, televisada redes sociais. 

Ontem, mais uma vez eu fui insultado pelo Vereador Felisberto Tavares . Nós 

tivemos aqui um desentendimento, foi parar na justiça, e houve uma decisão 

judicial, um acordo, nem eu iria intervir no assunto dele, e nem ele interviria no 

meu. Eu estou obedecendo, ele não está.  Para que o Senhor tome as devidas 

providências, porque eu não tenho sangue de barata. Não aceito ser insultado. 

E não é por ser Polícia Federal que vai me intimidar. Eu respeito e exijo 

respeito, de forma que se esse moço estiver pensando que por ser Polícia 

Federal vai me intimidar, entrarei com representação na Polícia Federal, 

porque aqui hoje é Vereador e Vereador tem que respeitar outro Vereador. E o 

Anselmo está cansado de falar isso. Essa briga de parlamentar realmente 

somente traz desgraça para esta Casa. Agora, picuinha tem limite, Clécio! 

Picuinha tem limite! Eu, não me cutuque com vara curta, porque eu sou meio 

explosivo. Então, eu estou aqui, Senhor Presidente, que conte em Ata. E 

também Senhor Presidente, fui convidado pelo Tiãozinho e pelo Bokão, ontem, 

para ir lá para que nós reivindicássemos o mutirão lá para o Riviera. O moço já 

teve um mutirão lá no Aroeira, ele conseguiu convencer os dois e o Prefeito – 

do qual eu não vou participar -  para fazer no Novo Mundo. De forma que eu 

não quero nenhuma encrenca com ele, agora eu espero que ele não queira 



 
 

encrenca comigo. Agora a encrenca vai ser eu ou ele. Eu ou ele! Ficar bem 

claro que eu não tenho sangue de barata e não tenho medo de tamanho de 

homem, não! Fica bem esclarecido, quero que constem Ata tudo o que falei 

aqui hoje. Muito brigado a todos. O Vereador Juarez Lopes justificou sua 

ausência através de Ofício. Os requerimentos 16.122 a 16.176 foram 

aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 

alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:10hs (doze horas e dez 

minutos) o Senhor Presidente em exercício Vereador ROGÉRIO CRUZ 

encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x 

 

Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 

 

 

Ata da octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e trinta e três (33) minutos, do dia vinte e um de setembro 

de dois mil e dezessete (21.09.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a octogésima oitava (88ª) Sessão Ordinária, do primeiro 

(1º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY 

AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 

Presidente, convidou o Vereador OSÉIAS VARÃO para ler um trecho bíblico e 

em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ 

LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de retificação 

ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo 

com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 

assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretária em secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em 

exercício. No Expediente foi lido o seguinte Oficio: Oficio 0847/17 da CEF- 

Crédito de recursos financeiros – Orçamento Geral da União, notificando 

créditos de recursos financeiros, sob bloqueio, em 19-09-2017, firmado com o 

Município de Goiânia. Às 09:39 (nove horas e trinta e nove minutos) o 

Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge Kajuru, Paulo Magalhães 

e Emilson Pereira. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: JAIR 



 
 

DIAMANTINO, requerimento à AMMA, DR. PAULO DAHER, Projeto de Lei 

que dispõe sobre a implantação do selo de qualidade do atendimento ao idoso 

no âmbito municipal e dá outras providências, Projeto de Lei que sobre a 

obrigatoriedade de as empresas de transporte público coletivo municipal fixar 

no veículo a frase “Como estou dirigindo?” contendo número de telefone para 

reclamações e dá outras providências; ELIAS VAZ, requerimento à SMS 

(solicitando esclarecimentos); SARGENTO NOVANDIR, requerimentos 

endereçados à SEINFRA, ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao 

Presidente da Casa solicitando reserva do Auditório Jaime Câmara; ALYSSON 

LIMA, Projeto de Lei Complementar  que acrescenta o inciso IV ao artigo 56 da 

Lei n. 5040 de 20 de novembro de 1975, Código Tributário do Município de 

Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMS; DRª 

CRISTINA, Projeto de Lei  que dispõe sobre a obrigatoriedade do envio à 

Comissão de Finanças e Licitação da Câmara Municipal, cópia dos editais e 

minutas de contratos de todas as modalidades de licitação do Poder Executivo 

e requerimentos endereçados a COMURG e SMT; ANDREY AZEREDO, 

requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal, COMURG, CMTC, 

SEINFRA, AGETOP e AGEL; JORGE KAJURU, Projeto de Lei Complementar, 

que altera a alínea “a” do § 1º do Art. 156 da Lei Complementar nº 014, de 

29/12/92 – Código de Posturas do Município de Goiânia e requerimento 

endereçado ao Prefeito Iris Rezende e ao Secretário Municipal de 

Finanças(relação de todas as pessoas físicas e jurídicas com o benefício de 

i s e n ç ã o  e  r e d u ç ã o  d e  I P T U  e  I T U .  

Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente passou para a 

Ordem do Dia: Projeto de Lei 101/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, que 

dispõe sobre o programa Cidade Verde, onde orienta os proprietários de 

terrenos baldios a gramar e cuidar de seus lotes, com parecer pela rejeição - 

Comissão de Meio Ambiente, Relator Izídio Alves, 2ª votação, foi aprovado 

pedido de vista ao autor da matéria(Vereador Drº Paulo Daher). Às 10:08(dez 

horas e oito minutos), foi suspensa a Sessão para que os Senhor  Ademar 

Manoel(representante do Presidente da AFFEGO - Senhor Wilmar Nunes) e a 

Senhora Katleen Marla – Auditora Fiscal do Trabalho, usassem a Tribuna Livre. 

Reaberta a Sessão às 11:05(onze horas e cinco minutos). Às 10:04hs (dez 

horas e dezoito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 

com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY 

AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DRº 

PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA,  

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 

MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS e 

TIÃOZINHO PORTO. Projeto de Lei 183/17 do Vereador Lucas Kitão, altera 



 
 

a redação da lei nº 8.402, que institui o Programa de apoio ao empreendimento 

digital de tecnologia de informação e comunicação – Estação Digital de 

Goiânia, com parecer pela aprovação da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia - Relator Juarez Lopes - 2ª votação,foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 

Projeto de Lei 192/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a 

regulamentação do engarrafamento, armazenamento, depósito, venda e 

distribuição de botijões de gás liquefeito de petróleo – GLP, no Município de 

Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação, Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação - Relator Vereador Tiãozinho Porto - 1ª 

votação, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Alysson Lima. Projeto de 

Lei 219/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a obrigação das 

Agências Bancárias situadas no Município de Goiânia, a programarem em seus 

terminais eletrônicos de auto-atendimento de forma que emitam comprovante, 

quando não for possível realizar uma operação e dá outras providências, com 

parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 

Relatora Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão do Trabalho e Serviço Público. Foram aprovados os requerimentos: 

14.634, 14.753, 15.264 e 15.883/17 da Vereadora Drª Cristina e 16.174 e 

16.175/17 do Vereador Elias Vaz.  

Os Vereadores Juarez Lopes, Drª Cristina, Emilson Pereira e Paulo 

Magalhães, solicitaram registro em Ata como visita honrosa o ex-Vereador 

Jorge do Hugo; os alunos da Escola Municipal Tempo Integral Go-04 – Setor 

Recreio dos Bandeirantes, representados pela Diretora Carla de Paula; Senhor 

Rogério de Vale – Gerente Administrativo do CESAM; Drª Katleen Marla – 

Auditora Fiscal do Trabalho; Senhora Suzane Ariel(Jovens aprendizes da 

Fundação Pró-Cerrado e o Senhor Nicodemos Machado. O Vereador Rogério 

Cruz justificou sua ausências através de Ofício. Os requerimentos 16.177 a 

16.196 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:51hs 

(onze horas e cinquenta e um minuto) o Senhor Presidente Vereador 

ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

seguinte (27.09.17) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 
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1º Secretário: 

 



 
 

 

2º Secretário: 

  



 
 

 
 

Ata da octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e seis de setembro de dois 

mil e dezessete (26.09.2017), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 

início a octogésima nona (89ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da 

décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 

que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 

convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 

seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 

JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não tendo pedido de 

retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 

acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 

sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO – Presidente, JUAREZ 

LOPES – 1º Secretário em secretário, JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em 

exercício. No Expediente foi lido o seguinte Oficio: Ofício G- 434/2017 – 

Gabinete do Prefeito – Encaminha o Projeto de Lei nº 393/2017 – Retifica 

anexos da Lei nº. 9.991, de 29 de dezembro de 2016, que Estima a receita e 

fixa a despesa do Município da Goiânia para o exercício de 2017; MENSAGEM 

nº. 038/2017 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 

072/2017 PL nº 012/2017. Processo nº. 20170140 Autoria: Vereador Delegado 

Eduardo Prado; MENSAGEM nº. 039/2017 do Executivo Municipal – Veto 

Integral ao Autógrafo de Lei nº. 069/2017 PL nº 091/2017. Processo nº. 

20170477 Autoria: Vereador Delegado Jorge Kajuru; MENSAGEM nº. 

040/2017 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 

067/2017 PL nº 094/2017. Processo nº. 20170480 Autoria: Vereadora Dra. 

Cristina; MENSAGEM nº. 041/2017 do Executivo Municipal – Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei nº. 071/2017 PL nº 106/2017. Processo nº. 20170547 Autoria: 

Vereadora Sabrina Garcêz; MENSAGEM nº. 042/2017 do Executivo 

Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 075/2017 PL nº 445/2017. 

Processo nº. 20141795 Autoria: Vereador Welington Peixoto; MENSAGEM nº. 

043/2017 do Executivo Municipal – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº. 

070/2017 PL nº 147/2017. Processo nº. 20170797 Autoria: Vereador Jorge 

Kajuru; MENSAGEM nº. 044/2017 do Executivo Municipal – Veto Integral ao 

Autógrafo de Lei nº. 073/2017 PL nº 042/2017. Processo nº. 20170229 Autoria: 

Vereador Zander Fábio. Às 09:39 (nove horas e trinta e nove minutos) o 

Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 

Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Jorge Kajuru. Apresentaram matéria 

os seguintes Vereadores: LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 



 
 

COMURG e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei Complementar 

que altera ao art. 145 da Lei Complementar nº. 014, de 29 de dezembro de 

1992 – Código de Posturas e dá outras providências, requerimentos 

endereçados à DEFENSORIA PÚBLICA-GERAL DO ESTADO DE GOIÁS, ao 

Gabinete do Prefeito IRIS REZENDE, à SEINFRA, à COMURG, à CMTC; 

IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à COMURG, à SMT; WELINGTON 

PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; TIÃOZINHO 

PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; DRA. 

CRISTINA, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública Associação 

Beneficente de Ajuda à Pessoa Carente, requerimento endereçado à 

COMURG e à CONTROLADORIA GERAL DO MUNICIPIO; SARGENTO 

NOVANDIR, Projeto de Lei que institui a Campanha Municipal de Prevenção e 

Conscientização da Síndrome ou Transtorno do Pânico; CABO SENNA, 

requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG, PAULINHO GRAUS, 

requerimento endereçado à SANEAGO; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 

endereçado à SMT; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SMT, 

COMURG, SEINFRA, ao Prefeito IRIS REZENDE; ALYSON LIMA, Projeto de 

Lei  que acrescenta o inciso VIII ao artigo 4º e acresce o Capítulo X, “Da 

qualidade da água dos córregos, dos ribeirões e dos rios, nos limites 

geográficos do Município e ds lagos que banham dos Parques da Cidade” da 

Lei Complementar nº. 014, de 29 de dezembro de 1992, Código de Postura do 

Município de Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA; VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, requerimentos endereçados ao Prefeito IRIS REZENDE, DR. 

PAULO DAHER, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de os 

candidatos aos cargos e empregos públicos serem submetidos a exames 

clínicos toxicológicos, Projeto de Lei que altera a Lei 9.616 de 13 de Julho de 

2015 e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de 

comercialização de embutidos fatiados e colocados em embalagens nos 

supermercados, hipermercados, mercados, mercearias, padarias e 

congêneres, estabelecimentos estes localizados no Município e dá outras 

providências, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do Município o 

“Dia do Saci” na forma e condições que especifica. Às 10:04hs (dez horas e 

dezoito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 

(vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 

DELEGADO EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS 

VAZ, EMILSON PEREIRA, GMC ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES, 

JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, 

LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, 

TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 

10:04hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente passou para a 



 
 

Ordem do Dia: Projeto de Lei 394/17 do Executivo Municipal, prorroga o 

prazo para adesão aos benefícios da Lei 10.056 de 28/07/17, que concede 

anistia de mora e remissão de juros de IPTU – Imposto Predial e Territorial 

Urbano, ITU – Imposto Territorial Urbano, ISSQN – Imposto Sobre Serviço de 

Qualquer Natureza, com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação - Relator Vereador Tiãozinho Porto - 1ª votação, foi 

aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 

Foi suspensa a Sessão às 11:00(onze horas), para que em decorrência do 

requerimento aprovado em Plenário pelos Vereadores Jorge Kajuru e Elias 

Vaz, convidando o Secretário de Governo Municipal – Senhor Samuel Almeida, 

para prestar esclarecimentos e responder perguntas dos Senhores Vereadores. 

Reaberta a Sessão às 12:00(doze horas). O Vereador Lucas Kitão, 

solicitou registro em Ata de seu pronunciamento. “A cada mês em que a 

obra do BRT fica paralisada perde-se R$1.200.000,00(um milhão e duzentos 

mil reais), deste modo é um absurdo a Prefeitura não dar continuidade nesta 

obra”. O Vereador Jorge Kajuru solicitou que constasse em Ata sua fala 

em Plenário: “Se é verdade o que o Vereador Clécio Alves está dizendo que 

está tendo corrupção na gestão Iris, então o Iris também é culpado. Não se 

pode tirar a culpa dele. Não é possível que um homem com 58 anos de vida 

pública não esteja vendo corrupção. Aí ele está mais do que gaga, tem que 

realmente voltar para casa, cuidar dos netos e renunciar. Então é multo grave 

que o Vereador Clécio disse aqui. Quanto a questão do REFIS, eu considero 

que o REFIS do Prefeito Iris está sendo um retumbante fracasso. Quem paga 

imposto é pobre, os ricos não vão pagar. Pois sabemos que os grandes 

devedores não vão pagar os seus débitos. Os Vereadores Rogério Cruz, 

Juarez Lopes e Kleybe Morais solicitaram registro em Ata o Senhor Cláudio, 

Patriota, Ciclista Divino Joaquim e o pessoal da COMAD. Os Vereadores 

Tatiana Lemos e Felizberto Tavares justificaram suas ausências através de 

Ofício. Os requerimentos 16.197 a 16.422 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 

Regimento Interno. Às 12:23hs (doze horas e vinte e três minutos) o Senhor 

Presidente Vereador ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia seguinte  no horário regimental. Para constar lavrei 

esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 

 

 



 
 

2º Secretário: 

  



 
 

 
 

Ata da nonagésima (90ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da décima 

oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia vinte e sete de setembro 

de dois mil e dezessete (27.09.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a nonagésima (90) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) 

ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY 

AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 

Presidente, convidou o Vereador Welington Peixoto para ler um trecho bíblico e 

em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 

Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 

do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO 

– Presidente, WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em secretário, LUCAS 

KITÃO – 2º Secretário em exercício. Às 09:33hs (nove horas e trinta e três 

minutos) o Senhor Presidente  ANDREY AZEREDO, passou para o 

Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador: Jorge Kajuru. Os 

Vereadores abriram mão de suas inscrições para o uso da Tribuna para que a 

sessão terminasse em tempo hábil ao deslocamento dos Vereadores ao 

sepultamento da genitora do Vereador Felizberto Tavares que será realizado 

às onze horas do dia de hoje. Apresentaram matéria os seguintes 

Vereadores: IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

COMURG e SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT, 

COMURG e AMMA; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados à 

SME, WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, 

SEINFRA, CMTC; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

SMS (solicitando documentação inerente aos contratos do Edital de 

Chamamento n°. 002/2015, que trata do Serviço de Atenção Domiciliar); DR. 

PAULO DAHER, Projeto de Lei que Altera a Lei 8.423 de 08 de maio de 2006 

e dá outras providências; Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição do 

lançamento de águas servidas sem tratamento em cursos fluviais, estabelece 

obrigatoriedade de informação a respeito e dá outras providências; Projeto de 

Lei que institui o programa “Adote um nascente” no âmbito do Município de 

Goiânia e dá outras providências; ALYSSON LIMA, requerimentos 

endereçados à SEINFRA; DRA. CRISTINA, requerimento endereçado ao 

Prefeito Iris Rezende; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados à 

CMTC, COMURG e SMT; GUSTAVO CRUVINEL,  requerimentos endereçados 



 
 

à SANEAGO, SMT, SMS, PMGO, SME e AMMA. Às 09:50hs (nove horas e 

cinquenta minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 

19 (dezenove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 

ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 

DRº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, IZÍDIO ALVES, 

JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 

PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 09:42hs (nove horas e quarenta e 

dois minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto 

de Lei 004/2017 da Vereadora Dra. Cristina, que institui no âmbito do 

Município de Goiânia o mês da luta pelos direitos da pessoa com deficiência, 

denominado de “setembro verde” e dá outras providências, com parecer da 

Comissão de Direitos Humanos e Cidadania pela aprovação (Relator Anselmo 

Pereira) – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle. Projeto de Lei 036/2017 do Vereador Cabo 

Senna, que institui o centro de referência para população em situação de rua 

no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão 

de direitos Humanos e Cidadania pela aprovação (Relator Anselmo Pereira) – 

2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 

Controle. Projeto de Lei 135/2017 do Vereador GMC Romário Policarpo, 

que altera a redação do parágrafo único do art. 2° da Lei n. 9.242 de 

12/03/2013, com parecer da Segurança Pública e patrimonial pela aprovação 

(Relator Felizberto Tavares) – 2ª votação, foi aprovado e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei 224/2017 do Vereador 

Jorge Kajuru, que cria o sistema de segurança do transporte público, 

designado Sistema Ônibus Seguro (SOS) a ser mantido pelo Fundo Municipal 

de Transporte Público (FMTP), ora instituído e dá outras providências, com 

parecer da pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 

Relatora Vereadora Priscilla Tejota - 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a 

Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Projeto de Lei 276/2017 do 

Vereador Vinícius Cirqueira, que inclui no calendário de eventos do Município 

de Goiânia o aniversário do Setor Vale dos Sonhos, com parecer pela 

aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Vereador 

Welington Peixoto - 1ª votação, foi aprovado e encaminhado a Comissão de 

Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Os Vereadores Tatiana Lemos,  

Felizberto Tavares e Rogério Cruz justificaram suas ausências através de 

Ofício. O Vereador Emilson Pereira justificou verbalmente a ausência do 

Vereador Sargento Novandir.  Foram aprovados os requerimentos: 15.260, 

16194/17 do Vereador Anselmo Pereira, 15.890 e 16.195/17 do Vereador Elias 

Vaz, 16.422/17 da Vereadora Dra. Cristina, 16196/17 do Vereador Jorge 

Kajuru. Os requerimentos 16.423 a 16540 foram aprovados de plano, pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 



 
 

Regimento Interno. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) o Senhor 

Presidente, Vereador ANDREY AZEREDO, encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia seguinte  no horário regimental. Para constar lavrei 

esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

x. 

 

Presidente: 

 

1º Secretário:                                                 2º Secretário: 

 

 

 

Ata da nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano 

da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

As nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia vinte e oito de setembro 

de dois mil e dezessete (28.09.2017), no Plenário Vereador Trajano 

Guimarães, teve início a nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária, do 

primeiro (1º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador 

ANDREY AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, 

o Senhor Presidente, convidou a Vereadora LÉIA KLÉBIA para ler um trecho 

bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou a 1ª Secretária em 

exercício, Vereadora LÉIA KLÉBIA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 

tendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 

Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 

do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANDREY AZEREDO 

– Presidente, LÉIA KLÉBIA – 1ª Secretária em secretário, JAIR DIAMANTINO 

– 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. Às 09:39 (nove 

horas e trinta e nove minutos) o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO, 

passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores: Jorge 

Kajuru, Paulo Magalhães e Vinícius Cirqueira. Apresentaram matéria os 

seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados 

SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando uso da Tribuna Livre no dia 19 

de outubro, pelo Tenente CBMGO Alexandre Von Halley Alves e solicitando 

realização de Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Diretor de Escola; 

DRª CRISTINA, requerimento endereçado ao Presidente do IPSM; VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, Projeto de Decreto Legislativo que susta os efeitos da 

Concorrência Pública nº 007/16 – Saúde, objeto do processo nº 66056091/16, 

oriundo da Secretaria Municipal de Saúde, destinado a contratação de empresa 



 
 

especializada em construção civil para realizar a prestação de serviços de 

reforma e ampliação da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) Jardim 

Guanabara III e requerimentos endereçados ao Comando Geral a PM-Go; 

LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados a SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados a COMURG, Prefeito Iris Rezende e SME; 

PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SMT e Comando Geral da 

PM-Go; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados ao Presidente do IMAS 

(esclarecimento referente ao aumento da Contribuição para Dependentes 

Agregado do Instituto) e ao Presidente da SANEAGO (esclarecimento sobre 

cobrança de Custo Mínimo fixo na tarifa de água; ANDERSON SALES, 

requerimentos endereçados a SEINFRA; KLEYBE MORAIS, requerimentos 

endereçados a SEINFRA, COMURG  e SMT; CARLIN CAFÉ, Projeto de 

Decreto Legislativo que suspende os efeitos do Alvará de Construção nº 

000107/15, de 21/01/15, que autorizou a construção de prédio na Avenida 85 

com a Avenida D e Rua 143-A, Qd. D-12, Lt. 01/01, no Setor Marista, em razão 

do poder de fiscalização e de controle de atos praticado pelo Poder executivo 

eivados de vícios (art. 49, X, Constituição Federal) e requerimentos 

endereçados ao Secretário Municipal de Planejamento Urbano(documentação 

referente a vários processos administrativos) e ao Secretário Municipal de 

Planejamento e Habitação – Agenor Mariano, imediato Embargo das obras do 

NEXUS SHOPPING & BUSINESS; ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei 

sobre a obrigatoriedade da instalação de um sistema visual e sonoro no interior 

dos ônibus do transporte público e/ou privado e dá outras providências e 

requerimentos endereçados a SEPLANH, SEINFRA, CELG-D, COMURG, 

SMT, SEINFRA e AMMA’; PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado a 

SMS (convocando a comparecer a esta Casa, para prestar esclarecimento) e à 

SMT; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do selo 

de qualidade, para controle e transparência da Água Mineral comercializada no 

âmbito Municipal e dá outras providências, Projeto de Lei que altera a Lei 

9.134, de 09 de janeiro de 2012 e dá outras providências(Posto de 

Combustível); Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização 

de triagem auditiva neonatal nas maternidades e estabelecimentos hospitalares 

congêneres do município e dá outras providências; SABRINA GARCÊZ, 

Projeto de Lei que dispõe sobre a destinação do valor repassado pela União, à 

título de Incentivo Financeiro Adicional, ao Agentes Comunitários de Saúde – 

ACS, do Município de Goiânia e dá outras providências; JORGE KAJURU,  

requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende(promova a demissão 

sumária do Assessor de Comunicação Sr. Rodrigo Di Prado; requerimento 

endereçado ao Executivo Municipal solicitando estudo técnico e estrutural para 

criação de terminais intermodais no entroncamento de rodovias com áreas 

urbanas; ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados a SEINFRA; PAULO 

MAGALHÃES, requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT. Às 10:19hs 



 
 

(dez horas e dezenove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 

Plenário, com 31 (trinta e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 

ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN 

CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DRº PAULO DAHER, DRª 

CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, ROMÁRIO POLICARPO, 

GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 

KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 

VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON 

PEIXOTO. Às 10:20hs (dez horas e vinte minutos) o Senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 394/17 do Executivo 

Municipal, prorroga o prazo para adesão aos benefícios da Lei 10.056 de 

28/07/17, que concede anistia de mora e remissão de juros de IPTU – Imposto 

Predial e Territorial Urbano, ITU – Imposto Territorial Urbano, ISSQN – Imposto 

Sobre Serviço de Qualquer Natureza, com parecer pela aprovação, Comissão 

de Finanças, Orçamento e Economia - Relator Vereador Anselmo Pereira -  2ª 

votação, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para Extração do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inversão do Projeto de 

Decreto Legislativo 023/2017 da Vereadora Sabrina Garcêz, que concede 

Título de Cidadã Goianiense à senhora Ione Ferreira Campos pelos relevantes 

serviços prestados ao município de Goiânia, com parecer pela aprovação, 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Relator Vereador Del. Eduardo 

Prado, votação única, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para expedição do Decreto. Às 10:23hs (dez horas 

e vinte e três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 

com 19 (dezenove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 

SALES, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 

EDUARDO PRADO, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO CRUVINEL, 

IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LUCAS KITÃO, 

MILTONMERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 

NOVANDIR, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Foi aprovada a 

inversão do Projeto de Decreto Legislativo 022/2017 da Vereadora Sabrina 

Garcêz, que concede Título de Cidadã Goianiense ao Senhor Eduardo de 

Oliveira Silva pelos relevantes serviços prestados ao município de Goiânia, 

com parecer pela aprovação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 

Relatora Vereadora Tatiana Lemos, votação única, foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para expedição do 

Decreto. Às 11:45hs (onze horas e quarenta e cinco minutos), foi suspensa 

a Sessão para que o uso da Tribuna Livre. O Senhor Cir Marques (Agente e 

Crédito) tratou sobre o atraso do pagamento dos consignados da Saúde. 

Reaberta a Sessão às 12:00 (doze horas). Os requerimentos 16.541 a 



 
 

16.861 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 

que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 12:02hs 

(doze horas e dois minutos) o Senhor Presidente Vereador ANDREY 

AZEREDO encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima 

terça-feira (03.10.17) no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 

achada conforme, será assinada pelos membros da 

Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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